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РОЛЬ ІНФОРМАЦІЙНОЇ ЕКОНОМІКИ У ЗАБЕЗПЕЧЕННІ РОЗВИТКУ 
НАЦІОНАЛЬНОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА 

 
В сучасному світі спостерігається жорсткий дисбаланс між заможними 

країнами із сталим економічним розвитком та ресурсозалежними економіками 
бідних країн. В значній мірі, така асиметрія у темпах економічного розвитку 
викликана різним рівнем щільності впровадження інновацій, науково-технічних 
розробок, інформаційно-комунікаційних систем. Відповідно результатів 
дослідження групи Dell EMC, 71% підприємств втрачають конкурентні позиції 
через відсутність цифрової трансформації; 96% компаній, які впровадили 
інформаційні технології у свою діяльність, забезпечили ріст доходності бізнесу 
вдвічі у порівнянні із минулими роками. Президент компаній Dell EMC, Девід 
Голден вважає, що за допомогою інвестицій в ІТ-трансформацію підприємства 
модернізують застарілі виробничі технології, впроваджують нові цифрові 
ініціативи, прискорюють виведення продуктів на ринок та підвищують 
конкурентоспроможність підприємства [1].  

Стрімкий розвиток інформаційно-комунікаційних систем забезпечує значку 
частину зростання національних економік. Так, за даними Європейської комісії 
зараз на цифрову економіку в групі країни «Великої двадцятки» приходиться 
близько 8% ВВП, що дорівнюється 3,2 трлн. Євро [2]. 

Вважаємо за доцільне підкреслити, що інформаційна економіка вбирає в себе 
комплексне поняття розвитку не тільки ІТ-сфери, а й штучного інтелекту, 
електронного урядування, електронної торгівлі, робототехніки, електронних 
грошей, цифрової оброби великих масивів даних, промислової біології, 
безпілотного транспорту тощо.  

За даними Всесвітнього економічного форуму, у 2015р. частка інформаційної 
економіки у загальносвітовій економіці перевищила 20% і стрімко зростає. 
Успішний досвід Естонії, Ірландії, Швеції та Ізраїлю свідчить, що 
безпосередній ефект від комплексного розвитку цифрової економіки становить 
20% ВВП протягом п'яти років, а ROI інвестиції в цифрову трансформацію 
сягає 500% [3] (рис. 1). 
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Рис. 1. Влив розвитку інформаційної економіки  
на ріст національного добробуту  

Джерело: модифіковано автором за [3] 
 
Технічний директор компанії «IT-Enterprise» наголошує, що сьогодні Україна 

знаходиться на унікальному етапі розвитку, коли є шанс зробити так званий 
«цифровий стрибок» у ключових сферах економіки. Тобто, швидко перейти на 
новий щабель розвитку в цих сферах, минаючи проміжні стадії, і почавши 
використання відразу сучасних систем, минаючи кілька поколінь технологій. 
Україна або відстане на все життя від світу, або інтегрується в загальний тренд [4]. 

Стан розвитку інформаційної економіки України залишається на досить 
низькому рівні. Водночас, деякі позитивні зрушення в цьому напрямі 
відбуваються як на загальнодержавному рівні так й в корпоративному 
середовище. Так, Кабінет міністрів України запровадив Концепцію розвитку 
цифрової економіки та суспільства України на 2018-2020 рр. [5], де розроблена 
«дорожня карта» трансформації національної економіки від традиційної до 
ефективної цифрової шляхом створення стимулів та умов для впровадження 
інформаційно-комунікаційних технологій у реальний сектор економіки, 
суспільство, освіту, медицину та екологію. Кабмін очікує від впровадження 
означеної реформи ріст ВВП на рівні 5%. Проте, залишається ще багато 
невирішених проблем, які пов’язані із нерозвиненою цифровою 
інфраструктурою (за даними Speedtest.net Україна займає 114 місце за якістю 
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впровадження +20% 
 

Кумулятивний ефект 
протягом 5 років після 
впровадження +12-14% 

ВВП кожного року 
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мобільного інтернету та 45-те – за якістю широкосмугового інтернету); низьким 
рівнем інноваційного розвитку (за Global Innovation Index Україна посідає  
56 місце), відсутністю достатнього обсягу інтелектуального людського капіталу 
(за Global Competitiveness Index Україна посідає 85 місце) тощо.  

Таким чином, модернізація традиційних виробництв, зміна структури та 
засобів споживання, прискорення життєвого циклу продукції через наскрізне 
проникнення інформаційно-комунікаційних технологій та цифровізації 
економічних процесів, створює міцне підґрунтя для появи нових ринків, 
формування нових умов функціонування підприємницьких структур та 
підвищення конкурентоспроможності економіки України в цілому.  
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КОНЦЕПТУАЛЬНІ ЗАСАДИ УПРАВЛІННЯ РОЗВИТКОМ ПІДПРИЄМСТВА 
 
Проблема єдиного концептуального підходу до трактування сутності поняття 

«управління розвитком підприємства», конкретизації його характеру та 
особливостей в управлінні підприємством залишається за межею 
систематизованих та комплексних досліджень. 

В процесі управління розвитком підприємства як складної економічної 
системи необхідно враховувати цілу низку основних законів розвитку, на яких 
базуються різноманітні методологічні підходи. Так, О.В. Раєвнєва в поняття 
«управління розвитком» вкладає процес «…усунення протиріч, що виникають 
на двох рівнях – між генетичною схильністю підприємства до розвитку й 
орієнтирами розвитку, та між сформованою моделлю розвитку підприємства і 
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